Bericht von der Internationalen Tschechische Meisterschaft in der Tornado-Klasse 12.-14.6.2020
 
   Vom 12. bis 14. Juni 2020 nahmen elf tschechische Manschaften und eine Manschaft aus Deutschland an der Internationalen Tschechischen Meisterschaft  auf dem Tornado-Katamaran teil. Es war das erste internationale Tornado-Klassenrennen nach einer langen Pause aufgrund der Maßnahmen im Kampf gegen Covid 19.
  
   Die Meisterschaft war ein Erfolg. Neun von zwelf geplanten Rennen fanden in drei Tagen statt. Die Regattaleitung  bauten die Bahne nur für die Tornado-Klasse, sie bauten sie gut und dank dieser hatten die Rennen eine schnelle Steigung und die Teilnehmer rannten immer noch und standen nicht. Die Rennen dauerten 30-40 Minuten, es wurden drei Runden gefahren. Die interessanten Momenten am Start, beim Bojen und in der Ziellinie waren gesehen. Die Teilnehmer genossen das Rennen und diskutierten lange über die einzelnen Phasen des Rennens in die Abendveranstaltungen. Am Freitag wurden bei warmem Wetter und wechselndem Wind vier Rennen gefahren, am Samstag am frühen Abend eines und das Rennen gipfelte am Sonntag in einem Wind von 15 bis 20 Knoten mit vier Rennen von sehr hoher Qualität.

  Von allen Teilnehmern war das Fischer CZE 686-Team mit Steuermann David Křížek und mit Vorschotter Zdeněk Adam das erfolgreichste. Nach kleinen Problemen beim Einrichten des Bootes zu Beginn des Rennens schaffte diesen Mannschaft den Rest des Rennens ohne Fehler. Sie haben in fünf Rennen gewonnen und verdientermaßen den Titel des Champions der Tschechischen Republik gewonnen. Am Ende kämpften Petr und Raphael Frehland bei stärkerem Wind mit ihnen auf der GER 118. Diese Mannschaft gewann zweimal. Sie belegte den zweiten Platz in der Gesamtwertung. Sie gewannen, als sie einen Gennaker auf dem Vorwindkurs fuhren. Den dritten Platz belegte eine erfahrene Mannschaft von YC Kovářov Milan Chlebna / Jiří Pavliš auf dem Boot CZE 50. Am Anfang gelang es ihnen, einmal zu gewinnen und mit einer guten Leistung die Medaillenposition zu halten. Das größte Duell fand mit der Besatzung Zdeněk Pavliš / Klára Pavlišová von YC Kovářov auf dem Boot CZE 62 statt. Die Medaille wurde im letzten Rennen entschieden. Das Schiff CZE 72 von YC Kovářov befand sich ebenfalls zwei Tage lang auf der Medaillenposition. Michaela Pavlišová und ihr Bruder Mark gewannen das erste Rennen. Sie hatten eine tolle Zeit bei schwächerem Wind, am Ende entschieden sie sich, nicht in den starken Wind zu starten und verliebten sich auf dem Schiff CZE 24 von ALT Tornado in die Besatzung František Němec / Jiří Rod.
  
   Der jüngste Teilnehmer war der  elfjährige Štěpán Beneš auf dem Schiff CZE 9, der zusammen mit seinem Vater Petr vom homeeam eine weitere Familienmannschaft bildete und die beste Besatzung mit einem Schiff mit Aluminiummast wurde.
  
   Auch im Rennen waren dramatische Situationen zu beobachten. Vier Schiffe kenterten, zweimal fiel die Besatzung aus dem Schiff, geringfügiger materieller Schaden. In diesem Zusammenhang ist es notwendig, die Leistungen der Kinderteilnehmer Štěpán, Marek und Klára hervorzuheben und die Leistungen von Petra, Jana, Nicole, Michaela zu würdigen, die es mit ihren männlichen Partnern nicht leicht hatten.
   
    Darüber hinaus muss das Organisationsteam von YC Jestřábí für die hervorragende Arbeit und die zur Verfügung gestellten Einrichtungen, der Schiedsrichter und das Rettungsteam für ihre Arbeit auf dem Wasser gedankt werden. Das Rennen fand unter der Schirmherrschaft der Tschichische Segelverband statt, die das Rennen finanziell unterstützte, und Prefa Hubenov leistete auch finanzielle Unterstützung.
  
    In diesem Jahr findet in Lipno eine weitere internationale Regatta für die Tornado-Klasse statt. Veranstalter ist YC Kovářov und findet am Wochenende vom 29. bis 30. August 2020 statt. Viele Teilnehmer der Meisterschaft werden wieder zum Rennen kommen und die auslandische Mannschaften sind ebenfalls eingeladen. Es gibt etwas zu sehen und wer auch immer Sie interessiert, Sie können eine Katamaranfahrt versuchen.

Ergebnisse - 12 Boote: 1. CZE 686      Křížek David / Adam Zdeněk                        9 Punkte
                                         2. GER 118     Frehland Peter / Frehland Raphael           15 Punkte
                                         3. CZE 50        Chlebna Milan / Pavliš Jiří                          20 Punkte
  
Link zum Ergebnis des Rennens:  https://www.sailing.cz/vysledky/201311
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